

20 СЕН. 40 0

## 346 ТЮЗ в новом сезоне

Через несколько дней радостным веселым шумом сотен детских голосов наполнится зрительный зал нашего театра. После трехмесячной разлуки встречаются старые верные друзья—юные зрители и артисты ТЮЗа. Театр откроет свой зимний сезон.

В предстоящем сезоне юные зрители увидят на сцене советские пьесы, классические, исторические и сказки.

Театр поставит «Двадцать лет спустя» Светлова—пьесу о неумирающей юности, о мужестве, о комсомольцах, сражавшихся в дни гражданской войны за советскую власть. Театр покажет также комедию «Двое или опасное знакомство» Рины Зеленой и Барто—остроумную, веселую пьесу о людях, о их поведении в школе и дома; «Первую любовь» Фраермана—пьесу о взаимоотношениях между юношами и девушками, учащимися старших классов школы. Эта пьеса с большим успехом прошла в Московском ТЮЗе.

Из классических произведений пойдет у нас «Двенадцатая ночь» Шекспира, лучшая из комедий великого грамматурга. Будем ставить мы и «Доходное место» А. Н. Островского, непревзойденного мастера русской драмы.

Увидят дети также спектакль «Остров сокровищ» по роману Стивенсона, «Сто горячих» Матвеева—пьесу, основанную на историческом материале.

Включая в репертуар сказки, театр руководствуется словами Максима Горького: «Детям должны быть

даны сказки, основанные на запрощах и гипотезах современной научной мысли. Дети должны учиться не только считать и измерять, но и воображать и предвидеть».

К произведениям такого плана относится «Сказка о Финисте—ясном соколе» Шварца, рассказывающая о бегатыре, защитнике своего народа, своей ролной земли, и сказка Веприцкой «Белоснежка».

Из репертуара прошлого сезона возобновляются спектакли «Сказка» Светлова, «Кот в сапогах» Малышевского и «Малахитовая шкатулка» Бажова и Королькова.

В середине ноября со спектаклем «Малахитовая шкатулка» наш театр выезжает в Москву, на Всесоюзный смотр ТЮЗов.

За летние месяцы наш коллектив побывал на гастролях в Чкалове. Чкаловские городские организации наградили театр почетной грамотой за обслуживание спектаклями детей и взрослых. Мы получили также от них приглашение приехать на гастроли будущим летом.

Сейчас идет распространение абонементов в школах. При этом артисты, администрация и педагоги ТЮЗа встречают самое приветливое и хорошее отношение к своему театру не только со стороны учащихся, но и со стороны педагогов, директоров школ и особенно родителей. Это является одним из залогов успеха в работе Свердловского театра для детей в предстоящем сезоне.

А. ДЕМЕНЕВА.

Директор Свердловского театра юного зрителя.